



Часть 2

# Мозамбик

Виктор СЕРГЕЕВ

Фото Алексея Павлова, «Профи Хант»

Ярко светило солнце, было очень тепло, даже жарко. Машину оставили в зарослях, возле реки. Дальше предстоял путь длиною в километр по пересохшему руслу реки. Нужно было осмотреться и составить план на месте. В машине остались еще один, страхующий, профессиональный охотник с командой и «запасная привада». Львов мы не обнаружили. Только многочисленные свежие следы их пребывания. Место было идеальным, как ни посмотри: и для установки привады, и для засидки, и для выстрела. Притаиться решили в кустарнике, произраставшем почти в центре русла. До берега, где подвесили приваду, было около 70 метров. Ждали до сумерек. Но львы не пришли.





Уже отправляясь по руслу в обратный путь, вдруг услышали тот самый звук, который, однажды услышав, никогда ни с чем не спутаешь, – громоподобный рык, который подает самец, оповещая о своем присутствии, правах и планах.

Стремительно темнело, погода не просто портилась, на небе происходило что-то невообразимое: серые свинцовые тучи, озаряемые последними лучами закатного солнца, низко стелились у самой поверхности земли. Уходили мы под «перекличку» львов и накрапывающий дождь. В тот же вечер небо разверзлось: ливень был ошеломляющий, он не только смывал все следы, но и загнал наших львов в самые дебри буша.

На следующий день, оказавшись на месте, Грант выразил мнение, что ночью в этих самых дебрях львы отлично поохотились. У них теперь была еда на несколько дней, и они могли пребывать в неге, не обращая внимания на наши привады.

Но мы все же решили не впадать в уныние и устроили засидку с другой стороны зарослей, возле привады, которую повесили на всякий случай, чтобы предвосхитить любое возможное развитие событий.

Вечером, в сумерках, тот самый самец льва решил проверить территорию, а может, не устоял перед ароматом подвешенной ноги бегемота и вышел на опушку ровно в сорока метрах от того места, где мы притаились, посматривая на часы, – готовились переместиться в другое место.

Увидев открыто трусящего льва, я испытал странное чувство. Моеей первой мыслью было: «Какой огромный!» Но в следующий момент я уже сделал выстрел...

Длина тела от кончика хвоста и до кончика носа оказалась более 3 метров, а вес превышал 200 кг. В лагерь мы возвращались уставшие, гордые и счастливые. Весь персонал выбежал нам навстречу, приветствуя и поздравляя. По заведенной традиции, африканцы громко пели и стучали в барабаны.

Так закончился первый этап моего сафари.

Охота на мелких антилоп прошла быстро, заняла всего один день и была очень успешной. Мне удалось добить два интересных трофея. Суни – вид очень мелких антилоп, обитающих в густом подлеске. Высота в холке составляет 30–43 см, масса 4,5–5,4 кг, окраска шерстного покрова в основном рыжевато-коричневая, спина темнее, чем бока и ноги. Красный дукер – небольшая африканская антилопа весом от 12 до 14 кг достигает длины от 75 до 87 см. Теперь эти трофеи пополнили мою коллекцию африканских животных.

## НАПОИТЬ СЛОНА

Для охоты за саванным слоном пришлось переместиться на запад, в сторону границы с Зимбабве, в охотничий район под португальским названием Кутада 7. Самые любопытные и любознательные могут отыскать на карте Мозамбика город Гуро. Это логистический центр района охоты.

Если дать характеристику концессии кратко, это огромная территория, покрытая высокой травой, зарослями колючих кустарников, одинокими баобабами и обладающая значительной численностью слонов. Организаторы охоты тщательно оберегают этих животных и сохраняют их популяцию: за ними здесь ведут наблюдение в течение года, отслеживают перемещение, изменение в поголовье, защищают от браконьеров, а самые крупные самцы взяты на особую заметку.

Поголовье этих гигантов было практически уничтожено в годы гражданской войны из-за массового отстрела браконьерами. Когда в Мозамбике воцарился мир и данная территория стала охотничьей концессией, численность удалось восстановить и довести почти до довоенного уровня. К сожалению, другим представителям африканской фауны повезло гораздо меньше: в наши дни, кроме стаек бабуинов, практически не встретишь животных – ни антилоп, ни каких-то иных зверей.

Охотник на слонов в Кутаде 7 должен быть готов к двум основным моментам. Первый – охота сложная, физически тяжелая и даже изматывающая. Второй – нужно будет спокойно отнестись к скромному, спартанскому размещению. Используются два лагеря: базовый, состоящий из маленьких домиков-кабинок, и временный палаточный лагерь, который разбивается в буше. Это важно для большей эффективности охоты, так как ранние подъемы и выезды, а также поздние возвращения на базу утомительны и крадут много времени.

Домики (их всего два) базового лагеря построены на возвышенности в гуще и обрамлении плантаций тропических растений, до города Гуро – рукой подать. Непосредственно из базового лагеря охота организуется в июне,

когда созревают плоды. Слоны, уставшие от древесно-листовой диеты за летний период Южного полушария, ощущают нехватку витаминов и вторгаются на посевы, дабы с удовольствием полакомиться фруктами. В остальное время года охотник большую часть времени проводит в летучем лагере. Дорога до временного пристанища занимает порядка часа-полутура на машине.

По планам, нам надо было уложиться в три-пять дней, а далее хотелось отправиться к берегам Замбези за крокодилом и трофейным экземпляром бегемота. Но, опережая время, скажу, что планы так и остались планами. Уже в первый день охоты стало понятно, что она может занять все отпущенное на сафари время.

В Кутаде 7 сухой сезон разыгрался не на шутку: днем температура поднималась до плюс 44 градусов, сушь стояла великая, кустарник чуть ли не звенел. В такую погоду для слонов самое важное – это источник воды.

При том, что слоны – животные беспокойные, постоянно перемещающиеся, и застать их врасплох очень сложно, они обычно привержены своим привычкам и, как правило, регулярно посещают за сухой сезон несколько полюбившихся мест водопоя.

Водопой – это высохшее русло реки, куда по ночам спускаются слоны, раскалывают песок и добывают влагу. Покидают они водопой самое позднее в 5 часов утра. Поэтому главное – вычислить место водопоя, а остальное – встать на след, выйти на стадо или группу самцов – уже дело техники.